Обучение за границей – это реальность!

Уважаемые студенты, обучение за границей – это реальность! В осеннем семестре 2011 года я проходил обучение по специальности «Инженер лесного хозяйства» в городе Йоэнсуу Финляндии, и сейчас хочу поделиться некоторыми впечатлениями и дать несколько, на мой взгляд, полезных советов.

Итак, вы не раз слышали, что студенты то и дело едут учиться в Финляндию, Швецию и желание пополнить ряды этих ребят поселилось в вашем сердце. Как же претворить мечту в жизнь? На первом этапе требуется наличие искреннего желания отправиться в мир приключений, знаний (иностранного языка и специальных) и упорства, а еще готовности к тяготам и лишениям (одни простои в очередях у паспортного чего стоят!). Вооружившись вышесказанным, отправляйтесь в международный отдел СЛИ и приступайте к действиям. Сотрудники этого отдела дадут полную информацию по интересующим вас вопросам. 
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Теперь настает ключевой момент, потому что необходимо отбросить все сомнения о том, что ничего не выйдет и время будет потрачено зря. 

Не зря! Начинайте все оформления, учите английский и ждите! Как только получите приглашение (в этот же день!!!!), оформляйте заявку на съем квартиры, потому что условия здесь таковы: университет предоставляет стипендию (обычно очень внушительную) и программу обучения, а проблему жилья студент решает сам независимо откуда бы ни приехал! Лично столкнулся с этой проблемой, поэтому не затягивайте! В целом оформление документов, как и полагается, самая скучная часть поездки, хотя обсуждение стоимости страховки с питерским агентом лично у меня было веселым. Будьте внимательны и не попадитесь на их удочки! 
Уехать из Петербурга в Финляндию не сложно, много автобусов ходит туда ежедневно. Можете попробовать и через Петрозаводск, там даже специальное такси есть, прямо до Йоэнсуу, между прочим недорогое. 

Вот граница с Суоми успешно пересечена, часы переведены на час назад, и вы по гладкой ровной дороге въезжаете в страну Йолопукки и Муми-Троллей!

Удивительные и непривычные картины европейской, в моем случае финской, жизни поражают. Урбанистическая архитектура и свежесть природной естественности так тесно переплетаются, что порой не понятно: в городе ты или уже за его чертой. Велосипедисты всех полов, возрастов и вероисповеданий – неотъемлемая часть течения местной городской жизни. Обязательно присоединитесь к велосипедной дружине. Это недорого, можно купить довольно качественный велосипед в second hand или взять в аренду.
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Графики работ магазинов необыкновенно странные для нашего взгляда. Например, один спортивный магазин в воскресенье работал с 11:00 до 14:30 и, кроме того, круглосуточных магазинов в Йоэнсуу не было вовсе! Цены в магазинах примерно схожие с нашими, если попадете под акции (они там часто бывают), можно очень удачно отовариться и вещами, и продуктами, и даже техникой. Моей стипендии в 500 евро (кстати сказать, на первое время необходимо иметь при себе сумму денег, так как первую стипендию дадут только в конце месяца) хватало и на проживание с питанием, и на развлечения. Спокойствие и размеренность местной жизни нарушаются разве что в субботу вечером, когда весь город отдыхает (и действительно кажется, что ВЕСЬ город) от трудовых будней, и становится понятно, что хмурые финны умеют развлекаться не хуже нашего!
Кстати, финны, несмотря на внешнюю угрюмость, в подавляющем большинстве всегда открыты для помощи и совета. Сами они вряд ли предложат, но если попросить, не откажут, поэтому не стесняйтесь и просите помощи. Не забудьте сказать: «Kiitos», они это любят и часто улыбаются.
Конечно, я обязан сказать несколько слов об Университете Восточной Финляндии. Обучение здесь, наверное, возможно по всем специальностям, необходимым обществу. Около десяти разных по стилю (как внутри, так и снаружи) корпусов, в совокупности образуют университетский район, который, на мой взгляд, может существовать автономно от всего города. Необычные интригующие названия корпусов (BOREALIS, NATURA, FUTURA etc.), поразительно разнообразная внутренняя обстановка (витые деревянные лестницы, чучела зверей и птиц, высокие колонны, мягкая мебель и т.д.), библиотека, представленная как научной, так и художественной литературой на разных языках мира, столовая и буфеты с приемлемыми ценами и качеством, не уступающим нашим ресторанам, все это (и еще многое другое) в переплетении с домашним уютом просто настраивает на обучение с искренним желанием!
Как можно больше общайтесь на английском с самого начала прибытия. Для большинства студентов (а также для жителей Финляндии) английский язык такой же неродной, как и для вас. Не забывайте об этом и поэтому не стесняйтесь акцента или отсутствия в памяти необходимых слов, не пройдет и месяца, как в голове будут проскальзывать мысли: «Как же это по-русски сказать?»

Обязательно вступите в студенческий союз: сумма взноса окупит себя с лихвой, а ощущение того, что вы являетесь частью большой международной компании, не позволит вам чувствовать заграничное одиночество.

Главный совет: учтите, здесь вы предоставлены сами себе абсолютно во всех отношениях, вам пойдут навстречу только в случае, если первые шаги предпринимать вы будете сами.
Повторюсь, друзья, обучение за границей (в частности в Финляндии) – реальность! Главное, что необходимо вам, – это знание английского (а иногда даже умение объясняться на пальцах в прямом смысле) и смелость в принятии решений в сочетании с уверенностью, что все задуманное получится, если не сидеть на месте в ожидании чуда!

                                                                             Ковалев Максим, студент 5 курса ЛХ
