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[bookmark: _Toc534882353]Методические рекомендации по подготовке теоретического материала
Самостоятельная работа студентов по изучению отдельных тем дисциплины включает не только поиск учебных пособий по данному материалу, проработку и анализ теоретического материала, но и самоконтроль знаний по данной теме с помощью ниже перечисленных вопросов и заданий.
	Наименование раздела дисциплины
	Контрольные вопросы

	Общие сведения о  системах отопления
	Конвективное и лучистое отопление. Теплоносители, используемые в системах отопления. Сравнительные характеристики основных теплоносителей.  Требования к системам отопления: санитарно-гигиенические; экономические; строительные; монтажные; эксплуатационные. Классификация систем отопления: местные и центральные; водяные; паровые; воздушные; панельно-лучистые. Определение условной температуры помещения. 

	Тепловой баланс помещений
	Тепловые потери через ограждения. Расход теплоты на подогрев наружного воздуха, инфильтрующегося в помещения. Тепловыделения внутри помещений. Расход теплоты на отопление помещений. Годовой расход теплоты на отопление.

	Системы воздушного и водяного отопления
	Системы отопления. Системы воздушного отопления. Схемы центральной и местной систем воздушного отопления. Размещение воздухораспределительных устройств и воздушно-отопительных агрегатов в помещениях. Системы водяного отопления. Зависимые и независимые схемы подсоединения систем водяного отопления. Схемы систем водяного отопления.

	Системы поквартирного отопления
	Системы поквартирного отопления при централизованном теплоснабжении. Схемы систем поквартирного отопления.
Поквартирное автономное теплоснабжение многоэтажных жилых домов на основе поквартирных теплогенераторов. Системы отопления со ступенчатой регенерацией теплоты.

	Системы парового и панельно-лучистого отопления
	Системы парового отопления. Классификация систем парового отопления. Вакуум- паровые, низкого и высокого давления. С нижней, верхней и средней разводкой. Замкнутые и разомкнутые системы. Схемы и устройство различных систем парового отопления. Системы панельно-лучистого отопления. Температурная обстановка при панельно-лучистом отоплении. Теплообмен в помещении при панельно-лучистом отоплении. Конструкции отопительных панелей. Теплоносители и схемы системы панельного отопления. 

	Системы вентиляции
	Назначение и классификация вентиляционных систем. Определение необходимого расхода воздуха для вентиляции помещений. Основные элементы вентиляционных систем. Определение потребности систем вентиляции в теплоте и электроэнергии. Утилизация теплоты вентиляционных выбросов. Теплообменники-утилизаторы, используемые в системах вентиляции.

	Системы кондиционирования воздуха
	Системы кондиционирования воздуха (СКВ). Назначение и классификация СКВ. Принципиальные схемы промышленных СКВ. Термовлажностные балансы помещений. Определение параметров воздуха при расчетах СКВ. Расчет требуемого расхода воздуха для СКВ. Методики расчета и подбора основных элементов СКВ (калориферы, камеры орошения, холодильные машины, вентиляторы). 

	Системы  хозяйственно-питьевого водоснабжения
	Назначение систем централизованного водоснабжения (СЦВ). Классификация и структурные схемы СЦВ. 
Коэффициент неравномерности потребления воды. Суточный (сменный) и другие расходы воды на хозяйственно-питьевые нужды. 
Схемы водозаборных сооружений. Назначение и принципиальная схема станции водоподготовки. Структурное резервирование насосной станции. 

	Внутренний водопровод зданий
	Принципиальная схема внутреннего водопровода зданий. Последовательность определения максимальных (расчетных) расходов воды  по участкам внутреннего водопровода. Гидравлический расчет. Схемы присоединения систем горячего водоснабжения (одноступенчатые, двух ступенчатые). Присоединение местных систем теплопотребления к тепловым сетям. Тепловые пункты. Назначение, классификация, схемы. Тепловые трубы в системах теплоснабжения. Автономные системы теплоснабжения. 



[bookmark: _Toc534882357]Перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы студентов
Одним из основных видов деятельности студента является самостоятельная работа, которая включает в себя изучение лекционного материала, учебников и учебных пособий, первоисточников, подготовку сообщений, выступления на групповых занятиях, выполнение заданий преподавателя. 
Методика самостоятельной работы предварительно разъясняется преподавателем и в последующем может уточняться с учетом индивидуальных особенностей студентов. Время и место самостоятельной работы выбираются студентами по своему усмотрению с учетом рекомендаций преподавателя.
Студентам необходимо ознакомиться: 
с содержанием рабочей программы дисциплины, с целями и задачами дисциплины, ее связями с другими дисциплинами образовательной программы, методическими разработками по данной дисциплине, имеющимся на образовательном портале и сайте кафедры, с графиком консультаций преподавателей кафедры.

[bookmark: _Toc534882358]Рекомендации по подготовке к лекционным занятиям (теоретический курс) 
Изучение дисциплины требует систематического и последовательного накопления знаний, следовательно, пропуски отдельных тем не позволяют глубоко освоить предмет. Именно поэтому контроль над систематической работой студентов всегда находится в центре внимания кафедры. 
Студентам необходимо: 
- перед каждой лекцией просматривать рабочую программу дисциплины, что позволит сэкономить время на записывание темы лекции, ее основных вопросов, рекомендуемой литературы; 
- на отдельные лекции приносить соответствующий материал на бумажных носителях, представленный лектором на портале или присланный на «электронный почтовый ящик группы» (таблицы, графики, схемы). Данный материал будет охарактеризован, прокомментирован, дополнен непосредственно на лекции; 
- перед очередной лекцией необходимо просмотреть по конспекту материал предыдущей лекции. При затруднениях в восприятии материала следует обратиться к основным литературным источникам. Если разобраться в материале опять не удалось, то обратитесь к лектору (по графику его консультаций) или к преподавателю на практических занятиях. Не оставляйте «белых пятен» в освоении материала. 

[bookmark: _Toc534882359]Рекомендации по подготовке к практическим (семинарским) занятиям 
Студентам следует: 
- приносить с собой рекомендованную преподавателем литературу к конкретному занятию; 
- до очередного практического занятия по рекомендованным литературным источникам проработать теоретический материал, соответствующей темы занятия; 
- при подготовке к практическим занятиям следует обязательно использовать не только лекции, учебную литературу, но и нормативно-правовые акты и материалы правоприменительной практики; 
- теоретический материал следует соотносить с правовыми нормами, так как в них могут быть внесены изменения, дополнения, которые не всегда отражены в учебной литературе; 
- в начале занятий задать преподавателю вопросы по материалу, вызвавшему затруднения в его понимании и освоении при решении задач, заданных для самостоятельного решения; 
- в ходе семинара давать конкретные, четкие ответы по существу вопросов; 
- на занятии доводить каждую задачу до окончательного решения, демонстрировать понимание проведенных расчетов (анализов, ситуаций), в случае затруднений обращаться к преподавателю. 
Студентам, пропустившим занятия (независимо от причин), не имеющие письменного решения задач или не подготовившиеся к данному практическому занятию, рекомендуется не позже чем в 2-недельный срок явиться на консультацию к преподавателю и отчитаться по теме, изучавшейся на занятии. Студенты, не отчитавшиеся по каждой не проработанной ими на занятиях теме к началу зачетной сессии, упускают возможность получить положенные баллы за работу в соответствующем семестре. 

[bookmark: _Toc534882360]Методические рекомендации по выполнению различных форм самостоятельных домашних заданий 
Самостоятельная работа студентов включает в себя выполнение различного рода заданий, которые ориентированы на более глубокое усвоение материала изучаемой дисциплины. По каждой теме учебной дисциплины студентам предлагается перечень заданий для самостоятельной работы. 
К выполнению заданий для самостоятельной работы предъявляются следующие требования: задания должны исполняться самостоятельно и представляться в установленный срок, а также соответствовать установленным требованиям по оформлению. 
Студентам следует: 
- руководствоваться графиком самостоятельной работы, определенным РПД; 
- выполнять все плановые задания, выдаваемые преподавателем для самостоятельного выполнения, и разбирать на семинарах и консультациях неясные вопросы; 
- при подготовке к экзамену (зачету) параллельно прорабатывать соответствующие теоретические и практические разделы дисциплины, фиксируя неясные моменты для их обсуждения на плановой консультации. 

[bookmark: _Toc534882361]Методические рекомендации по работе с литературой 
Любая форма самостоятельной работы студента (подготовка к семинарскому занятию, написание эссе, курсовой работы, доклада и т.п.) начинается с изучения соответствующей литературы как в библиотеке, так и дома. 
К каждой теме учебной дисциплины подобрана основная и дополнительная литература. 
Основная литература - это учебники и учебные пособия. 
Дополнительная литература - это монографии, сборники научных трудов, журнальные и газетные статьи, различные справочники, энциклопедии, интернет ресурсы.

[bookmark: _Toc534882362]Перечень основной и дополнительной учебной литературы, необходимой для освоения дисциплины
Основная учебная литература
1. Андронов, А. В. Энергетические системы обеспечения жизнедеятельности [Электронный ресурс] : учебное пособие для студентов направления подготовки бакалавриата 13.03.01 «Теплоэнергетика и теплотехника» всех форм обучения : самостоятельное учебное электронное издание / А. В. Андронов ; М-во образования и науки Рос. Федерации, Сыкт. лесн. ин-т (фил.) ФГБОУ ВО С.-Петерб. гос. лесотехн. ун-т им. С.М. Кирова (СЛИ), Каф. «Агроинженерия, электро- и теплоэнергетика». - Сыктывкар : СЛИ, 2018. - Режим доступа: http://lib.sfi.komi.com/ft/301-001598.pdf.

Дополнительная учебная и учебно-методическая литература
1. Штокман, Е. А. Теплогазоснабжение и вентиляция [Текст] : [учеб. пособие] / Е. А. Штокман, Ю. Н. Карагодин. - Москва : АСВ, 2012. - 176 с.
1. Энергосиловое оборудование систем жизнеобеспечения [Электронный ресурс] : учебник / Е. М. Росляков [и др.] ; под ред. Е. М. Рослякова ; Университетская библиотека онлайн (ЭБС). – Санкт-Петербург : Политехника, 2012. – 353 с. – Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=129566.


Справочно-библиографическая литература
1. Беккер, А. Системы вентиляции [Электронный ресурс] : [справочно-информационное руководство] / А. Беккер ; ред. Г. В. Резников ; Университетская библиотека онлайн (ЭБС). – Москва : Техносфера, 2007. – 252 с. – Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=88984. 
1. Зеликов, В. В. Справочник инженера по отоплению, вентиляции и кондиционированию. Тепловой и воздушный баланс зданий [Электронный ресурс] : учебно-практическое пособие / В. В. Зеликов ; Университетская библиотека онлайн (ЭБС). – Москва : Инфра-Инженерия, 2011. – 624 с. – Режим доступа: http://www.biblioclub.ru/index.php?page=book&id=144799. 
1. [bookmark: _GoBack]Раяк, М. Б. Развитие зарубежных и отечественных систем отопления и вентиляции гражданских и производственных зданий [Электронный ресурс] : справочно-информационное пособие / М. Б. Раяк ; Университетская библиотека онлайн (ЭБС). – Москва : Новости теплоснабжения, 2007. – 183 с. – Режим доступа: http://www.biblioclub.ru/index.php?page=book&id=56225
