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Методические указания содержат информацию о содержании учебной практики «Ознакомительная практика», составе отчета, требованиях к составлению отчетных документов. 

Учебная практика позволяет приобрести и расширить ряд профессиональных знаний и умений, полученных студентами в процессе обучения, сформировать практические навыки ведения самостоятельной работы. Учебная практика проводится с использованием всей совокупности условий образовательной среды ВУЗа, необходимой для формирования профессиональных и социально значимых качеств будущего бакалавра в области агроинженерии.

1. Цели и задачи практики
Целями учебной практики являются: 

1. закрепление и углубление знаний, полученных студентами в процессе теоретического обучения;

2. приобретение и формирование необходимых практических навыков и опыта практической работы по избранной специальности;

3. усвоение приемов, методов и способов обработки, представления и интерпретации результатов проведенных практических исследований;

4. создание условий для развития творческих способностей;

5. осуществление непрерывности и последовательности овладения студентами профессиональной деятельностью.

Задачами учебной практики являются:

1. расширение кругозора студента для качественного усвоения на последующих курсах материала специальных дисциплин

2. формирование профессиональных умений использования прикладного программного обеспечения; 

3. овладение методами алгоритмизации;

4. формирование навыков программирования.

Проведение практики направлено на формирование у бакалавра в соответствии с целями основной профессиональной образовательной программы и задачами будущей профессиональной деятельности следующих индикаторов компетенций и индикаторов их достижений: ОПК-1.1; ОПК-2.1; ОПК-3.1

	Категория общепрофессиональных компетенций
	Код и наименование выпускника общепрофессиональной компетенции
	Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции, в процессе изучения дисциплины

	
	ОПК-1. Способен применять естественнонаучные и общеинженерные знания, методы математического анализа и моделирования, теоретического и экспериментального исследования в профессиональной деятельности
	ОПК-1.1. Знает основы математики, физики, вычислительной техники и программирования

	
	ОПК-2. Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и программных средств, в том числе отечественного производства, и использовать их при решении задач профессиональной деятельности
	ОПК-2.1. Знает современные информационные технологии и программные средства, в том числе отечественного производства, при решении задач профессиональной деятельности

	
	ОПК-3. Способен решать стандартные задачи профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности
	ОПК-3.1. Знает принципы, методы и средства решения стандартных задач профессиональной деятельности на основе информационной и библиографической культуры с применением информационно-коммуникационных технологий и с учетом основных требований информационной безопасности


2. Организация и проведение практики

Учебная практика проводится на базе аудиторий Сыктывкарского лесного института, оснащенных компьютерной техникой и необходимым программным обеспечением.

Основными элементами учебной практики является разработка алгоритмов решения прикладных задач.

Обучающийся, проходящий практику должен:

1. На подготовительном этапе: присутствовать на инструктаже по технике безопасности, охране труда, пожарной безопасности, правилам внутреннего распорядка и вводной лекции; получить документацию для прохождения практики (дневник практики); получить индивидуальные задания.

2. В рабочий период полностью и доброкачественно выполнять все задания.  
3. Подготовить отчет и оформить дневник практики. 

4. Своевременно сдать и защитить в установленные сроки письменный отчет по практике. 

В период прохождения практики студенты обязаны строго выполнять правила техники безопасности, охраны труда, пожарной безопасности, правила внутреннего распорядка. Журнал по технике безопасности находится на кафедре.

Тематика выполняемых студентами заданий по практике тесно связана с освоением дидактических единиц соответствующей учебной дисциплины и междисциплинарных связей. Выполняемые задания могут быть как индивидуальными, так и групповыми, рассчитанными на 2-5 студентов.

Формами контроля и оценки сформированности компетенций являются:

- текущий контроль прохождения практики производится в течении всего периода практики в форме проверки посещения практики, собеседования по итогам проведенных работ, оформления дневника и отчета. Текущий контроль прохождения практики проводится в дискретные временные интервалы руководителем практики в следующих формах: 
- фиксация посещения вводной лекции;
- ведение конспекта вводной лекции;
- ход выполнения индивидуального задания;
- ход процесса оформления отчета.
- промежуточный контроль проводится по окончании практики в форме защиты отчета по практике. Контроль осуществляется руководителем практики путем проставления зачета с оценкой. 

Промежуточный контроль по окончании практики производится в форме защиты отчета по практике перед руководителем учебной практики в виде представления подготовленного отчета и устного доклада о результатах прохождения практики.
В процессе защиты выявляется качественный уровень прохождения практики, профессиональное владение вопросами программы практики, видение практикантом недостатков в организации работы, полученные новые знания, умения и практический опыт, приобретенные в процессе прохождения практики. Учитывается также качество оформления подготовленного отчета, глубина освещения вопросов, содержащихся в программе. 

По каждой форме контроля устанавливаются критерии оценивания. Качество прохождения студентом всех видов практик оценивается по 100-балльной шкале, в том числе 70 баллов за текущую работу (текущий контроль)  и 30 баллов за качество отчета и его защиту (промежуточный). По текущей работе учитывается: степень выполнения программы практики, объем и полнота собранных на практике материалов, оформление текста пояснительной записки отчета в соответствии с требованиями руководителя, озвученными на первом (организационном) собрании. 
При защите отчета учитываются: качество выполнения и оформление отчета, уровень владения докладываемым материалом, терминологией, творческий подход к анализу материалов практики. 
 При защите отчета руководитель учебной практики учитывает всю совокупность выполняемых требований и принятые им критерии оценивания, выражающиеся не только в форме той или иной оценки, но и в уровне сформированности компетенции.

Критерии и шкала оценивания прохождения студентами практики
Основные критерии

1. обязательное посещение учебных занятий; 

2. активность на занятиях; 

3. самостоятельность в работе студента;

 4. умение работать с нормативными документами, оформлять графические материалы в соответствие с требованиями.

5. общий культурный уровень, эрудиция.

Итоговые критерии оценивания

-  пороговый («оценка «удовлетворительно» («зачтено») (студент затрудняется раскрыть отдельные аспекты тем практики; присутствуют ошибки в оформлении и анализе представляемых в отчете материалов (более 3); 

– базовый (оценка «хорошо» («зачтено») (студент допустил незначительные ошибки в анализе и оформлении материалов (не более 3); допускает неточности в ответе); 

– повышенный (оценка «отлично» («зачтено») (отчет составлен в полном соответствии с требованиями, отсутствуют ошибки при анализе и оформлении материалов практики; студент во время защиты отчета отвечает на вопрос в полном объеме; владеет основными терминами).

3. Рекомендации по самостоятельной подготовке студентов
3.1. Общие положения о самостоятельной работе студентов

Самостоятельная работа – это педагогически управляемый процесс самостоятельной деятельности студентов, обеспечивающий реализацию целей и задач по овладению необходимым объемом знаний, умений и навыков, опыта творческой работы и развитию профессиональных интеллектуально-волевых, нравственных качеств будущего специалиста.

Выделяют два вида самостоятельной работы:

· аудиторная, выполняется на занятиях под руководством преподавателя и по его заданию;

· внеаудиторная, выполняется студентом по заданию преподавателя, но без его непосредственного участия.

Основные виды аудиторной самостоятельной работы студентов при изучении дисциплины:

· ответы на проблемные вопросы преподавателя;

· формулировка вопросов студентам, преподавателю;

· выполнение письменных заданий, тестирование;

· выполнение творческих работ;

· выступление с сообщением по новому материалу;

· конспектирование, работа с книгой;

· выполнение лабораторных работ.

Основные виды внеаудиторной самостоятельной работы студентов при изучении дисциплины:

· работа с учебником;

· конспектирование отдельного вопроса пройденной темы;

· работа со справочной литературой;

· подготовка сообщений к выступлению на семинаре;

· подготовка рефератов;

· решение задач;

· изготовление наглядных пособий, приборов;

· использование Интернета.

Самостоятельная работа студентов проводится с целью:

· систематизации и закрепления полученных знаний и практических умений и навыков студентов;

· углубления и расширения теоретических знаний;

· формирования умений использовать специальную, справочную литературу, Интернет;

·  развития познавательных способностей и активности студентов, творческой инициативы, самостоятельности, ответственности и организованности;

· формирования самостоятельности мышления, способностей к саморазвитию, самосовершенствованию и самореализации;

· развития исследовательских знаний.

Основной формой контроля за самостоятельной работой студента являются семинарские, практические и лабораторные занятия, защита творческих работ и рефератов на лекциях.

Контрольные работы, проводимые в соответствии с рабочей программой дисциплины, являются важным средством проверки уровня знаний, умений и навыков.

Массовой формой контроля являются зачеты и экзамены.

Критериями оценки результатов внеаудиторной самостоятельной работы студента являются:

· уровень освоения студентом учебного материала;

· умение студента использовать теоретические знания при решении задач;

· обоснованность и четкость изложения ответа;

· оформление материала в соответствии с требованиями.

3.2. Самостоятельная работа студентов при изучении нового материала

Работа по формированию умений, обеспечивающих самостоятельное изучение студентом нового материала, начинается на уроке. Предлагается группе самостоятельно изучить тот или иной материал учебника. Для проведения такой работы студент должен знать, что конкретно он должен знать и уметь после проведения этой работы. Специальные вопросы и задания, ориентирующие студентов и ведущие к конечной цели данной работы, заранее пишутся на доске. При наличии вопросов в учебнике указываются, на какие вопросы студент должен уметь ответить, изучив данный материал. Среди вопросов к работе предлагаются и такие, ответа на которые непосредственно нет в учебнике, и поэтому требуются некоторые размышления студента. Однако, каждая самостоятельная работа по изучению нового материала обязательно завершается проверкой понимания изученного. 

3.3. Методические рекомендации по самостоятельной подготовке теоретического материала

Самостоятельная работа студентов по изучению отдельных тем дисциплины включает поиск учебных пособий по данному материалу, проработку и анализ теоретического материала, самоконтроль знаний по данной теме с помощью ниже перечисленных вопросов и заданий.

На лекционных занятиях обычно рассматривается не весь изучаемый материал, а только его основная часть, остальная -  восполняется в процессе самостоятельной работы студента, поэтому проработка учебного материала по конспекту и учебной литературе в ходе освоения дисциплины обязательна. Особое внимание при этом необходимо обратить на содержание основных положений и выводов, объяснение явлений и фактов, уяснение практического приложения рассматриваемых теоретических вопросов. В процессе этой работы студент должен стремиться понять и запомнить основные положения рассматриваемого материала, примеры, поясняющие его, а также разобраться в иллюстративном материале. 

Важным этапом является подбор и изучение литературы по исследуемой теме (учебной и научной литературы). В процессе работы над реферативным исследованием и сбором литературы студент также может обращаться к преподавателю за индивидуальными консультациями. Для более эффективного усвоения информации студенту предлагаются следующие способы обработки материала: 

1. Резюмирование. Прочитав и изучив литературу, подводится краткий итог прочитанного, содержащий его оценку. Резюме характеризует основные выводы, главные итоги. 

2. Фрагментирование - способ свертывания первичного текста, при котором в первичном тексте выделяются цельные информационные блоки (фрагменты), подчиненные одной задаче или проблеме. Фрагментирование необходимо, когда из множества разнообразных источников надо выделить информацию, соответствующую поставленной проблеме. Данный способ усвоения информации применим не только к теоретическим источникам, но и к нормативно-правовым актам. 

3. Аннотация - краткая обобщенная характеристика источника, включающая иногда и его оценку. Это наикратчайшее изложение содержания первичного документа, дающее общее представление. Основное ее назначение - дать некоторое представление о научной работе с тем, чтобы руководствоваться своими записями при выполнении работы исследовательского, реферативного характера. Поэтому аннотации не требуется изложения содержания произведения, в ней лишь перечисляются вопросы, которые освещены в первоисточнике (содержание этих вопросов не раскрывается). Аннотация отвечает на вопрос: «О чем говорится в первичном тексте?», дает представление только о главной теме и перечне вопросов, затрагиваемых в тексте первоисточника. 

4. Конспектирование - процесс мысленной переработки и письменной фиксации информации, в виде краткого изложения основного содержания, смысла какого-либо текста. Результатом конспектирования является конспект - запись, позволяющая с нужной полнотой восстановить полученную информацию. Конспект -  обзор изучаемого источника, содержащий основные мысли текста без подробностей и второстепенных деталей. Конспект способствует запоминанию текста, облегчает овладение специальными терминами.

3.4. Методические рекомендации по самостоятельной подготовке к практическим занятиям
По окончании учебной практики студенты сдают письменный отчёт и дневник практики. Отчет по практике является основным документом, характеризующим работу студента во время практики. Отчет составляется в соответствии с реально выполненной программой практики. В отчете  должны быть отражены цель, задачи и программа практики.

Отчет должен быть написан грамотно, сжато и сопровождаться необходимыми цифровыми данными, таблицами, графиками, схемами. Содержание его не должно выходить за рамки программы. Отчет оформляется на листах бумаги формата А4. При оформлении отчета необходимо использовать информацию и полученные знания в результате прохождения практики. Кроме этого, необходимо использовать сведения и информацию из научно-исследовательской, справочной и учебной литературы.

Общий объем отчета о прохождении практики не менее 20 страниц, оформленный в формате Word, шрифтом TimesNewRoman 14, интервал 1,5.

Дневник практики – официальный документ, подтверждающий прохождение практики студентом. Дневник должен быть заведен в первый день практики и отражать все выполняемые ежедневно мероприятия. Выполнение отраженных в дневнике мероприятий должно заверяться подписью руководителей практики. Дневник подписывается руководителем практики от СЛИ (с печатью деканата), зав. кафедрой, деканом факультета.

В дневнике руководитель практики дает характеристику (отзыв) на студента описываются характерные, отличительные качества, черты практиканта, позволяющие получить представление о том, как зарекомендовал себя студент при прохождении практики. В частности, его исполнительность, дисциплинированность, инициативность, уровень самостоятельности в работе, умение устанавливать и поддерживать отношения с товарищами по работе, знание теоретических положений соответствующих профилю подготовки, склонность к тому или иному виду работ, иные личные и деловые качества. В завершающей части характеристики (отзыва) должен быть сделан вывод о том, какую оценку заслуживает студент по результатам практики («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»). Характеристика подписывается руководителем практики и заверяется печатью предприятия или организации).

Все документы по практике сдаются преподавателю, который передает их по описи на кафедру.

Защита результатов практики проходит в форме индивидуального собеседования, в ходе которого студент на основе имеющихся у него отчета и дневника должен устно доложить о запланированных и фактически полученных по результатам практики дополнительных знаниях, умениях и навыках, необходимых для будущей профессиональной деятельности.

При неудовлетворительной оценке обучающемуся назначается срок для повторной защиты, если обучающийся выполнил программу практики, но ненадлежащим образом оформил отчетную документацию, либо не сумел на должном уровне защитить практику. При невыполнении студентом программы практики он должен пройти её повторно или отчисляется из вуза.

4. Формы контроля усвоения дисциплины
 4.1. Текущий контроль 

Текущий контроль знаний студентов необходим для проверки усвоения знаний, полученных на практических и лекционных занятиях, а также в ходе самостоятельного изучения дисциплины. Текущий контроль осуществляется в виде выполнения практических работ, опросов и тестирования по пройденному материалу.

Оценка качества освоения программы дисциплины включает текущий контроль успеваемости, промежуточную аттестацию обучающихся и экзамен по дисциплине. Конкретные формы и процедуры текущего и промежуточного контроля знаний по дисциплине разрабатываются вузом самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в начале каждого семестра обучения.

4.2. Сдача отчёта по выполненной практической работе
Студент должен выполнить 7 практических работ. Основной формой контроля на практических занятиях является демонстрация алгоритма решения задачи и программного кода. 

Подготовка к практическому занятию требует дополнительной проработки теоретического материала. 

4.3. Вопросы к текущему контролю
Реализация типовых алгоритмов обработки одномерного массива вещественных чисел.

1. Что такое алгоритм?

2. Как создать новое консольное приложение?

3. Как создать новое оконное приложение?

4. Что такое процедура?

5. Что такое функция?

6. Как организовать ввод данных?

7. Как организовать вывод данных?

Алгоритмы и методы сортировки числового массива по возрастанию и убыванию

1. Зачем нужна сортировка?

2. Опишите наиболее эффективный метод сортировки.

3. Опишите наиболее популярный метод сотрировки.

4. Как организовать арифметический цикл?

Файлы данных. Формирование и загрузка.

1. Что такое файл?

2. Какие типы файлов Вы знаете?

3. Как задать имя файла данных и его расширение?

4. Как организовать хранение простых переменных?

5. Что такое файловая переменная и как она используется?

Реализация операций с матрицами.

1. Что такое интерфейс?

2. Что такое матрица?

3. Какие операции с матрицами Вам известны?

4. Как задаются номера строк и столбцов в двумерных массивах?

Построение диаграмм и графиков.

1. Что такое псевдографика?

2. Как поместить на форму готовый рисунок?

3. Как изобразить элементарные фигуры и задать их свойства?

4. Как задать свойства фигуры: цвет, стиль, толщина, модификация?

5. Как изобразить точку и нарисовать синусоиду?

6. Как пользоваться координатами для построения прямой и ломаной линии?

7. Как построить окружность с заданием радиуса и координат центра?

4.5. Промежуточный контроль

Вопросы к зачету с оценкой.

Реализация типовых алгоритмов обработки одномерного массива вещественных чисел.

8. Что такое алгоритм?

9. Как создать новое консольное приложение?

10. Как создать новое оконное приложение?

11. Что такое процедура?

12. Что такое функция?

13. Как организовать ввод данных?

14. Как организовать вывод данных?

15. Разработать алгоритм одной из следующих типовых задач обработки одномерного массива вещественных чисел:

· Найти сумму всех чисел;

· Найти произведение положительных чисел;

· Найти среднее арифметическое положительных чисел и среднее арифметическое отрицательных чисел;

· Найти среднее геометрическое положительных чисел;

· Найти наибольшее число и его номер;

· Найти отрицательное число и его номер.

16. Как организовать глобальное и локальное описание данных?

Алгоритмы и методы сортировки числового массива по возрастанию и убыванию

5. Какие два основных класса методов сортировок Вы знаете?

6. Зачем нужна сортировка?

7. Опишите наиболее эффективный метод сортировки.

8. Опишите наиболее популярный метод сотрировки.

9. Как произвести описание массива?

10. Как организовать арифметический цикл?

Файлы данных. Формирование и загрузка.

6. Что такое файл?

7. Какие типы файлов Вы знаете?

8. Как задать имя файла данных и его расширение?

9. Как организовать хранение одномерного массива в файле?

10. Как организовать хранение простых переменных?

11. Что такое файловая переменная и как она используется?

12. Как реализовать задачу сохранения и открытия файла данных.

13. Как реализовать обновление файла данных.

Реализация операций с матрицами.

5. Что такое интерфейс?

6. Что такое матрица?

7. Какие операции с матрицами Вам известны?

8. Как производится описание двумерных массивов?

9. Как задаются номера строк и столбцов в двумерных массивах?

Построение диаграмм и графиков.
8. Что такое псевдографика?

9. Как поместить на форму готовый рисунок?

10. Как изобразить элементарные фигуры и задать их свойства?

11. Как задать свойства фигуры: цвет, стиль, толщина, модификация?

12. Как изобразить точку и нарисовать синусоиду?

13. Как пользоваться координатами для построения прямой и ломаной линии?

14. Как построить окружность с заданием радиуса и координат центра?

15. Как построить график с заданием осей, шкалы и сетки?

16. Как построить график функции и изобразить точки?

5. Перечень учебной литературы
Основная учебная литература

1. Исакова, А. И. Информационные технологии [Электронный ресурс] : учеб. пособие / А. И. Исакова, М. Н. Исаков ; Университетская библиотека онлайн (ЭБС). – Томск : Эль Контент, 2012. – 174 с. – Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=208647&sr=1.

2. Прохорова, О. В. Информатика [Электронный ресурс] : учебник для для студентов 1 курса специальности 230400.62 «Информационные системы и технологии» / О. В. Прохорова ; Университетская библиотека онлайн (ЭБС). - Самара : Самарский государственный архитектурно-строительный университет, 2013. - 106 с. - Режим доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=256147#.

Дополнительная учебная и учебно-методическая литература

1. Учебная, производственная и преддипломная практики [Электронный ресурс] : методические указания по организации и проведению практик по направлению бакалавриата 09.03.02 "Информационные системы и технологии" для студентов всех форм обучения : самостоятельное учебное электронное издание / М-во науки и высшего образования Рос. Федерации, Сыкт. лесн. ин-т (фил.) ФГБОУ ВО С.-Петерб. гос. лесотехн. ун-т им. С.М. Кирова (СЛИ) ; сост.: Д. А. Плешев, Ф. Ф. Асадуллин. - Сыктывкар : СЛИ, 2019. - Режим доступа: http://lib.sfi.komi.com/ft/301-001776.pdf.

Периодические издания
1. Информационные технологии и вычислительные системы [Текст] : научный журнал / Российская академия наук, Институт системного анализа РАН.  –  Москва : URSS.  –  Основан в 1995 г.  –  Выходит ежеквартально.  

Справочно-библиографическая литература
1. Ваулина, Е. Ю. Информатика. Толковый словарь [Текст] : около 3000 слов и устойчивых словосочетаний русского языка / Е. Ю. Ваулина. – Москва : Эксмо, 2005. – 480 с.

2. Воройский, Ф. С. Информатика. Новый систематизированный толковый словарь-справочник [Текст] : вводный курс по информатике и вычислительной технике в терминах / Ф. С. Воройский. – 2-е изд., перераб. и доп. – Москва : Либерия, 2001. – 536 с.

3. Информатика [Текст] : энциклопедический словарь для начинающих / под ред. Д. А. Поспелова. – [Б. м.] : Педагогика-Пресс, 1994. – 342 с.
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