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ВВЕДЕНИЕ

 Методические  указания  содержат  информацию  о содержании учебной  практики “Ознакомительная практика. Декоративное растениеводство”, структуре отчета, требованиях к составлению отчетных документов. 
Учебная практика позволяет приобрести и расширить ряд профессиональных знаний и умений, полученных студентами в процессе обучения, сформировать практические навыки ведения самостоятельной работы. Учебная практика проводится с использованием всей совокупности условий образовательной среды ВУЗа, необходимой для формирования профессиональных и социально значимых качеств будущего бакалавра в области ландшафтной архитектуры.
Целью учебной практики “Ознакомительная практика. Декоративное растениеводство” (далее УП) - закрепление теоретических знаний об особенностях видового и формового разнообразия древесных растений,  приобретение необходимых навыков по определению видовой принадлежности породы в различное время года (облиственное и безлистное состояние), отработка приёмов выращивания декоративных древесных растений и ухода  за ними.
Учебная практика призвана показать студентам многообразие древесных и травянистых растений, научить ориентироваться в этом многообразии. В процессе полевой практики студенты изучают виды растений как конкретные таксономические единицы, приобретают навыки по их определению, запоминают научные названия растений, изучают их декоративные качества и биолого-экологические особенности, получают навыки практической работы с декоративными растениями разных жизненных форм. 


Содержание практики
	Разделы (этапы) практики
	Формы 
текущего контроля

	Подготовительный.

	Заполнение журнала по ТБ, дневника практики

	Основной: экскурсии, полевая и камеральная работа
	Оформление дневника практики, отчета по практике, гербария и коллекционного материала

	Заключительный. Оформление отчета и защита
	Отчет по практике, дневник практики, гербарий и др. коллекционный материал


	

Место и время проведения практики 
Учебная практика проводится после завершения лекционно-лабораторного периода на территории МО ГО «Сыктывкар», на дендрологическом участке СЛИ (УЛЦ, Лесопарковая, 14), в лаборатории кафедры ВЛР «Дендрология, ботаника и лесные культуры», Ботаническом саду Института биологии Коми НЦ УрО РАН (теплица, нижний и верхний участки).
Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья выбор мест прохождения практик согласуется с требованиями их доступности.
Объектами практики являются – коллекции растений ботанического сада (декоративных древесных растений, лекарственных растений, редких растений, плодово-ягодных растений, кормовых растений, оранжерейных растений, питомники размножения растений); коллекции и экспозиции декоративных растений СЛИ и городской среды.
Формы отчетности по практике
Текущий контроль прохождения практики производится в течение всего периода практики в форме проверки посещения практики, оформления дневника и отчета.
Промежуточный контроль по окончании практики производится в форме защиты отчета по практике перед руководителем учебной практики в виде представления подготовленного отчета и устного доклада о результатах прохождения практики, сопровождая его презентацией.
В процессе защиты выявляется качественный уровень прохождения практики, профессиональное владение вопросами программы практики, видение практикантом недостатков в организации работы, полученные новые знания, умения и практический опыт, приобретенные в процессе прохождения практики. Учитывается также качество оформления подготовленного отчета, глубина освещения вопросов, содержащихся в программе. 
По каждой форме контроля устанавливаются критерии оценивания. Качество прохождения студентом всех видов практик оценивается по 100-балльной шкале, в том числе 70 баллов за текущую работу (текущий контроль)  и 30 баллов за качество отчета и его защиту (промежуточный). По текущей работе учитывается: степень выполнения программы практики, объем и полнота собранных на практике материалов, оформление текста пояснительной записки отчета в соответствии с требованиями руководителя, озвученными на первом (организационном) собрании. 
При защите отчета учитываются: качество выполнения и оформление отчета, уровень владения докладываемым материалом, терминологией, творческий подход к анализу материалов практики. 
Дневник практики – документ, в который студент ежедневно вносит результаты проделанной им работы. Дневник должен быть заведен в первый день практики и отражать все выполняемые ежедневно мероприятия. Выполнение отраженных в дневнике мероприятий должно заверяться подписью руководителей практики. Дневник подписывается руководителем практики от СЛИ (с печатью деканата) и руководителем практики.
В дневнике руководитель практики дает характеристику (отзыв) на студента описываются характерные, отличительные качества, черты практиканта, позволяющие получить представление о том, как зарекомендовал себя студент при прохождении практики. В частности, его исполнительность, дисциплинированность, инициативность, уровень самостоятельности в работе, умение устанавливать и поддерживать отношения с товарищами по работе, знание теоретических положений соответствующих профилю подготовки, склонность к тому или иному виду работ, иные личные и деловые качества. 
В завершающей части характеристики (отзыва) должен быть сделан вывод о том, какую оценку заслуживает студент по результатам практики («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»).
Отчет – это самостоятельный документ, который студент представляет на зачет по практике. Отчет по преддипломной практике оформляется по мере изучения материала в соответствии с программой практики. Отчет по практике должен содержать анализ изучаемых материалов, конкретные расчеты, проведенные исследования. По материалам проведенных исследований должны быть сделаны выводы. Анализ материалов и представленные выводы должны отличаться самостоятельностью суждений. Отчет составляется студентом в конце практики, к которому прилагаются материалы, собранные в период практики. 
Требования к оформлению отчета по практике
Студент оформляет отчет по практике в соответствии с ГОСТ 7.32-2001 «Отчет о научно-исследовательской работе. Структура и правила оформления», ГОСТ 2.105-1995 «Общие требования к текстовым документам», ГОСТ 7.1-2003 «Библиографическая запись. Библиографическое описание. Общие требования и правила составления». 
Примечание: правила оформления отчета подробно изложены в источнике: Положении о дипломном проектировании [Текст] : в 2-х частях. Ч. 1. Единые требования к текстовым документам / М-во образования и науки Рос. Федерации, Сыкт. лесн. ин-т (фил.) ФГБОУ ВПО С.-Петерб. гос. лесотехн. ун-т им. С. М. Кирова ; сост. : В. А. Паршукова, А. А. Митюшов. - Изд. 2-е, перераб. - Сыктывкар : СЛИ, 2011. - 36 с.).
Объем отчета без учета выполнения индивидуального задания и приложений обычно составляет не менее 30 страниц машинописного текста (без учета приложений), напечатанного на одной стороне листа формата А4, шрифтом №14 Times New Roman через полтора интервала. Отчет по практике должен содержать конкретное описание проделанной работы именно студентом, а не только описание направлений и содержания деятельности организации. 
По каждому разделу отчета содержательной части программы практики должна быть отражена мера личного участия студента в выполнении требований программы. Индивидуальное задание должно носить практический характер, нацеливать студента на проведение исследовательской работы, соответствовать теме избранной студентом выпускной квалификационной работы.
В процессе защиты выявляется качественный уровень прохождения практики, профессиональное владение вопросами программы практики, видение практикантом недостатков в организации работы, полученные новые знания, умения и практический опыт, приобретенные в процессе прохождения практики. Учитывается также качество оформления подготовленного отчета, глубина освещения вопросов, содержащихся в программе. 
Примерная структура отчета:
	Содержание отчета
	Примечание

	Титульный лист
	

	Введение
	Цель и задачи практики, сроки прохождения, тематическое содержание практики, объекты, оборудование

	Основная часть (подробное описание по дням с указанием темы, выполняемых работ, методики выполнения) 
	Описываются результаты экскурсий и полевых работ, приводятся результаты камеральной обработки материалов

	Заключение
	Выводы по результатам практики

	Список литературы
	Оформление согласно: ГОСТ 7.1-2003 Библиографическая запись

	Приложения 
	Коллекционный и гербарный материал (возможно оформление отдельной папкой), таблицы, рисунки, фотографии и пр.
Перечень основного ассортимента ЦДР (на русском и латинском языке)



Основными элементами учебной практики являются:
- экскурсии по определенной теме, предусмотренной программой практики и индивидуальным заданием для группы студентов под руководством руководителя практики.
- полевые работы на коллекциях полезных растений Ботанического сада Института биологии и СЛИ.
- камеральная обработка собранного материала.
- написание отчета в соответствии с требованиями ГОСТ и ее последующая защита.
Обучающийся, проходящий практику должен:
на подготовительном этапе:
- присутствовать на инструктаже по технике безопасности и вводной лекции;
- получить документацию для прохождения практики (дневник практики, бланки) и необходимый инструментарий.
- получить тему индивидуального задания и ознакомиться с правилами сбора материала, структурой отчета и требованиями к его оформлению.
В дневнике практики руководитель делает отметки в четвёртом разделе о выполнении задания на каждый день практики.
1. В рабочий период полностью и доброкачественно выполнять все виды работ и заданий. 
2. Подготовить отчет и оформить дневник практики. 
3. Своевременно сдать и защитить в установленные сроки письменный отчет по практике. 
В период прохождения практики студенты обязаны строго выполнять правила техники безопасности в полевых условиях. Инструктаж по технике безопасности проводится в первый, организационный, день практики её руководителем. Журнал по технике безопасности  находится на кафедре.
Тематика выполняемых студентами заданий по практике тесно связана с освоением дидактических единиц учебной дисциплины «Декоративная дендрология. Древоводство», «Цветоводство ЗГ», «Цветоводство ОГ» и междисциплинарных связей. Выполняемые задания могут являться индивидуальными для каждого студента или же носить характер коллективной работы. 
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